MATURITA’ 1990 sessione ordinaria es.n2  (pag.139 n.73)

Un'impresa deve decidere la propria politica di acquisto di una materia prima, per la quale prevede un consumo uniforme nel
tempo. Essa abbisogna di 12.000 Kg al mese di materia prima che acquista a 200 Lire al Kg. Il costo fisso di ogni ordinazione & di
10.000 Lire e le spese di magazzinaggio ammontano a 5 Lire al Kg/giorno (anno commerciale di 360gg.).

La ditta fornitrice concede uno sconto del 2% per ordinazioni di almeno 10.000 Kg e del 3% per ordinazioni di almeno 40.000 Kg
Determinare la quantita ottimale di merce da ordinare per avere un costo minimo di gestione delle scorte.

Formulare e studiare il modello matematico della gestione di magazzino descrivendo, attraverso una breve trattazione teorica, le
ipotesi fatte.

— [ of ':e,l
X = e Leomows G (Guasile ;in g o\ wvelvan ey )

FAMNIO GND = 127000 KS Qb mese
Coxo = WDO b K?J NE. Je POLDQM,, Ve yv-;
il v Ry peeas pordldens oa g Cond'd o
" o\ O\
e L Kz, OX ‘o~ ’ Ao Y & )b):‘ =\ g
it pdomne > .Q = S ot f t" N DA (O e ~
P dnnd o o Alevaeonlo L rﬂi‘é :
AlomTo 2% Y oot L~ X >IOCO0 U O3RN A0alAn> Pt ’Mjf?::: ~i
eg 2 £ £olt
SEGrA~ . -kQCOD Guaa® du” Sunuinadl, Mmas o~ IS
S&a o 7, }_' L e X 3> LO <O ‘:& =

o) N T \ o -
CONSIDERANDD CONE PLROD DI RABEPVRENTE LANIEE el

0\ = A2O00 w42 = ALL 200 ‘CJE
i AD 0O O
€ o SALT « 4800 o T

.
\
s Ay \
~ B X VG GO 000 002 S0 X
C(x) ~ 10000 ., "_":ﬁ"-’?,( }803>2< e Lﬁﬁ.____x____ 3

P (J‘Zégl’j‘): 30036 §ko Cq (40000) = 3368 000 C3 (4002w )= 63302
= AR e i = 3 5
l\ Cy ! 2 3
6L 260 |- 1
6yop s '
¥ SUbcoo | 1. - 1P
3#38ecc | | e o
00}
3 1 & i i/
XB | 40000 (07000



4’"’;@;‘;"& L taho po 1€ boronle 2 i mmsfotinagyn F C0) = YELTRIDI, 300x

-r—-uz;- ‘rs:éw Q-‘agtwa_&x/ "‘M‘ 0}% 'fqm—_,,;..c._ ‘_(‘o\;wm—nﬂ eafo** ==t
..~-ab~Qea_ Mi‘?.«..u ?’\M._..\M.._DL_JJAJW& {ia___);_.&e,\. OJ ._ ________ | A

_ﬁ i il _.Zgot Lwa Q.Q— %T .—.-;_AL,L‘.CLO o_\C}_, -983_9 0’200 __),W___O S X 409

28800000 _ 336000 - A,8"° "2%4000 | Pv 40000 & % € (gooD

L i DL goj)‘f'co = 86& oco-—-“*%} 5?;6 000 —-—}cv * % o000 —
e T T e

Cr(x) = ALUD” 100C¢00 " +8oo>< .22 €00009 au'ocxaucov

QO) .C“o,&o_; (,,mw&@,moq; S N e B SRR (R |

cher———— b i | > )
X@(&e&(?www - Q"(’) '{M +390 » 4 2824000 _ v 40000 Exeboinn

SN : 5 RO -e (x} A4l o goo-ace ;Jcox &2.?3_36—“__,: }m X240°000 _
e N M o Y O S 6 abod spod L

i&' Cu vb««—ua., ‘T ."4.«».44.47\ U b i 09’7“\) L 0 N | (IS

i S, L e . W D
Cr(¥) = ~ duto 000 000, 800 i S OO ) DR =
R M o b S el P R [ Bt ke UL U M 8 IO N |1 5) fee

CTG) 2o SP0x - gptovoea 5.4 x5 tecccoo Sl 2 .

Lo Can — —_—_—— -——— —
NT_Teoo Cow H'--’-L---"""*"_ i
o ; - 2

W XS A000D R v o (T 7 T e odbaacoks 426431 "F
3 r ) qa\my'y-ov' S T o] e

. e e
P 0® o s oV ;'€ (126 0) L 400000005, 300 irin, 51 £ 18800 655

B i ! A zu, 9( . i =
= ".'438 1((‘10.4.‘-4,'45?'(‘20 + 29 300 o0 --_b_(:_"lb_.%t‘ Q . =1 &

i g A0 XCLOO0s o Co JUG e T S wston(e
\w“o\, tQ— PR MAN-D Qa . {»\J.u‘_mrw__ piand orw { ( b s /0900)

= = u"'__‘_’“e““ - \.:Eh'\o i ; —___‘__;_—_:_—__ - : = 5SRO 15 AR 5
y ; : = o= 2 C(AO Ooo) - _Jqq_.Ooo_}_s COOCOD . &_8_.@2.(‘ 000 - i3S 3
|

| |
|

i fev % 2 Loeoo QQ%W el ad el b R N = R
— BV Xelgooo A fsl 1@ (uo_s:zo_)ﬁ,_’,;@_o_co_‘._%ﬁ_og-ooo +2¥ 3RS

T T I —"“——,‘*—"“'63"342009'“—‘""_ V0

Dok Cona W5“:Xu b\_s."&;.»ww q(r%w‘\ Jw— P\W el ITW 2N

Cccx {0 c00 j ACccoex clo'ec o BB k\o 000) > oot R iq_,___

(kmub sliaode o\ Aavanie da AR ARG ko&— y,u-.wm.w-



